

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

### A pártok.

Mindig indokolatlannak tartottuk azt az ellenvetést, hogy a megbukott és a kisebbségre jutott szabadelvűpárt miatt nem lehet a kibontakozást létrehozni. A parlamenti hatalom, tehát a legfőbb nemzeti erő a koalíció rendelkezése alatt áll, ezzel szemben a kisebbségre jutott párt, még ha akarna, sem volna képes aktív szereplésre és ellenállásra vállalkozni. De nem is akar. Ugyanabban a kegyetlen helyzetben van, mely a lemondott kabinetnek is osztályrésze. Nem szökhetik meg önmagától, holott bölcsen tudja már, hogy az ő régi helyzete visszaállítható nem lesz.

Az általános politikai zavarból kivezető utnak látszik az a gondolat, mely a pártközi konferencia létrehozását tűzte ki célul; mert a koalícióban, ahol különböző pártok egyesültek, melyek saját pártprogramjaik időleges felfüggesztése mellett egy közös program megvalósításáért fáradoznak: ez idő szerint már a szabadelvűpárt is elhelyezkedhetik.

A szabadelvűpárt, mely éppen olyan hive a hatvanhetes alapnak, mint a többi hatvanhetes pártok — talán nem is kell ezt hangsúlyozni — soha-

sem volt és nem is lehetett ellensége olyan törekvésnek, mely a nemzeti jogok kiszélesítését követeli. Hiszen mindazok, akik ma a koalícióban vannak, a szabadelvűpárt tagjai voltak. Hogy mégis szembeszállt a párt és szembe szállottak a koalíció mai vezérei ezekkel a törekvésekkel, kétségtelenül azért történt, mert olyan helyzetet, amelyben jutottunk, s amelyre még kilátásaink vannak, teremteni nem akart. Igaza volt e, nem volt e igaza, azt majd csak a jövő fogja még igazolni. Ma azonban a megindult áramlatot visszatarítani már képtelenség, — amitől a szabadelvűpárt a nemzetet óvni akarta, az bekövetkezett, — nincs többé a szabadelvűpártnak oka arra, hogy a nemzeti jogok kiszélesítésére való törekvésekkel szembeszálljon.

Ilyen körülmények között elérkezett az az idő, midőn a szabadelvűpárt is csatlakozhatik a koalícióhoz, elveink fentartása mellett, ami olyanformán érthető, hogy a koalíció közös programjának megvalósításáért őszintén és minden hátsó gondolat nélkül sikra száll, de magát a hatvanhetes alapot megrendíteni nem engedi.

Ha egy ilyen pártközi megállapodás létrejöhet, akkor igazán nincs többé a parlamentben senki, akit meglehetne vádolni azzal, hogy a nemzeti többség

megnyilatkozásának ellenfele volna és koalíció vezéreit terhelné a kötelesség, hogy a nemzet és a korona akaratát egymással kölcsönösen megegyeztessék.

Ez az alakulás néhány nap alatt létrejöhetne és akkor látnánk meg azt, hogy ragaszkodnék-e a korona tovább is ahhoz az állásponthoz, mely miatt most a kibontakozást alkotmányos uton létrehozni nem lehet.

Végtelen nagy hibát látunk mi abban, hogy a koalícióban a pártok egy hazafias közös programban megállapodni nem tudtak. Nagy hiba, hogy minden párt rendíthetetlenül ragaszkodik saját régi programjához. Hiszen, ha ők mindjárt kezdetben egy párttá tudtak volna tömörülni, régen megoldatott volna már minden válság. Akár a hatvanhetes alapra, akár a negyvennyolcas alapra helyezkedett volna az egész parlamenti többség, nyomban tisztult volna a komplikáció és előállott volna az a helyzet, melyben a korona kénytelen választani; vagy a nyílt abszolutizmust, vagy a teljes alkotmányos megoldást. De, mert ez mindeztideig nem történt, most igazán nincs hátra más, mint az, hogy a szabadelvűpárt csatlakozása idézze föl azt a helyzetet, mely jobbra vagy balra dönti el a kérdést.

Ennek kellene most már bekövet-

### TARCA.

#### Beszélgetés.

Irtta: Erdőse Renée.

Főle hajlok. A kavicsos partra le-  
lehajtom a fejem és egészen közelről né-  
zem. Aztán elfutok tőle. Fölrohanok a  
legmagasabb sziklára és onnan nézem.

Félig hunyt szemekkel, vágyakozón,  
ahogy a férfit nézi az asszony, a férfit,  
aki még nem szeretője, de a kit már  
szeret.

Belecsillog mosolya a szemembe. Hiv.  
Lekuszom a sziklákra és hullámaim meg-  
érintem az ujjaim hegyével.

— Csókold meg a kezem, — mon-  
dom neki. És ő megcsókolja.

Az éjszakában így üzzük egymással  
egy kezdődő szerelem kacér és édes já-  
tékait.

Ő tudja, hogy én szomorú vagyok  
és nem érti, hogy miért.

— Nevsz, — mondja — az élet  
csupa — élet. Aztán hozzá teszi:

— Ez az éjszaka az élet. Ezen az  
éjszakán nevsz.

— Mi csillog úgy hullámaidban? —  
kérdeztem tőle.

— A szerelem, — feleli ő. — Apró  
puhánnyok, pici gerinctelen lények egy-  
máshoz való vágyakozása. A szerelem

esupa fény. Te is esupa fény vagy. Min-  
den csillog rajtad; az árnyék is csillog  
rajtad. A hajad és a szemed, a kezed és  
a homlokod. Rajtad az élet erős és tüzes  
esőjka és bűbája az éjszakának; nevsz!

Fejemet a sziklára hajtom, úgy né-  
zek le hozzá.

És szivemből kifakadt a bánat, sze-  
meimből a köny.

Én sírok és ő nem érti, hogy miért.

— Nem az vagyok, akinek hittél?  
— kérdezi tőlem. — A sóvárgásod utánam  
oly nagyra nőtt, hogy amire hozzáam értél,  
én magam kiesiny vagyok neki?

— Szép vagy és nagy vagy, — szó-  
lok — ha volna egy férfi, akit szeretek,  
megesalnám veled, te érted. Ha volna egy  
férfi, akit szeretek: ezen az éjszakán  
sírna. De az én szívem olyan, mint ezek  
a sziklák körülöttünk. Hűs hullám ha  
mossa, napfény ha csókolja: neki mind-  
egy. Látja, de nem érzi. Ezzel a meg-  
kövesült szívemmel jöttem ide hozzád. És  
nem tudok nevetni többé.

Ő nem felel és én elhallgatok. Né-  
zük egymást szótlán, szomorúsággal, míg  
fölöttünk lassan elsápadnak az égő csil-  
lagok.

— Hallod az éneket? — kérdezi  
halkan.

— Cherso felől halászbárkát hajt  
erre a szél. Az evezők locsanását hallom.

— A dalt nem hallod?

— Nem hallom. Csupa megkövesült

dal a lelkem. Nem fér bele több. Nem fér  
bele új és eleven.

— Minek jöttél akkor ide? Hogy  
mertél idejönni?

— Pihenni akarok. Oh, csak pihenni.  
Tenger, pihenni csak.

— Szegény, — mondja ő. — Nagyon  
bánthatott téged valaki.

— Nagyon szeretett valaki — mon-  
dom neki — és hogy ne lásson: két keze-  
met az arcomra borítom.

— Mit akartok egymástól emberek?

— kérdezi ő. — Mért nem hagyjátok  
egymást békén? Lásd az ég, tenger és a  
levegő, hogy megértik egymást? Felhő  
ha támad, föltámad a szél is, ébred a  
hullám is. Együtt követik parancsait a  
természetnek. Ha kiderül az ég: elpihen  
a szél is és a tenger mosolyog. Nálatok,  
ha az egyik sír: nevet a másik. A rava-  
taltok mellett jobbról a nászágyatok, bal-  
ról a bölesőtök. Fény és árny viaskodik,  
küzköd egymással tikóztatok. Imádkoz-  
tok, ha fejeteken az átok. Elfelejtitek  
Isten nevét, amikor boldogok vagytok.  
Egymás lelkébe beástok. Egymástól nem  
nyughattok. Egymásnak utjába álltok.  
Miért? Miért? Miért?

— Mert mi emberek vagyunk, —  
feleltem neki — és nem adatott nekünk  
halhatatlanság, mint az égnek, a tenger-  
nek, a levegőnek. A semmiből egy percre  
kiülkettünk, a perc elteltével vissza-  
lökettünk újra a semmibe. Ez egy perc  
alatt, gondold el csak, mit nem kell ten-  
nünk! Szerelem, gyűlölet, kétség, gyönyör

kezni és véleményünk szerint a nemzet érdekeinek szempontjából sajnálni lehet azt, hogy a pártközi konferencia létesülése után nem lesz többé olyan parlamenti csoportosulás, melyet a korona saját hívének tekinthetne. Mert mi tisztában vagyunk azzal, hogy a koalíció minden részében érintetlen a korona iránt való hűségérzet, de a dinasztia ezt a hűségérzetet nem tekinti őszintének, mert a korona álláspontja az, hogy akik a koalícióban vannak, azok a korona jogait akarják megcsonkítani. Ez az álláspont, melynek megváltoztatásáért folyik a küzdelem. Ebben a küzdelemben áll egymással szemközt a parlamenti többség és a királyi akarat.

Azt mondják, hogy ha várunk, önkényet lehall a politikai küzdelmek megérett gyümölcse. Csak várunk kell és megjön a királyi elhatározás, mely jogot és alkotmányt biztosít a nemzetnek. Nos tehát várjunk. A pártközi konferenciában külön vélemények ugysem lesznek, az ország képvisellete egy vezérlet alá jut. Várjunk, hátha igaza lesz a koalíciónak.

### A DMKE. felhívása Kecskemét közönségéhez.

Délmagyarországon, hazánk e leggazdagabb és legnépesebb területén, az idegen törekvések évről-évre tért hódítanak. A külföldről szított izgatás mindinkább előre tör és a magyar befolyás a magyarság nemtörődömsége folytán hátra szorul.

Az idegen áramlatot segíti minden: a templomuk, a felekezeti iskolájuk, a pénzügyeik és a rokonyelvű külföld. *Ellenben a magyarságnak Délmagyarországon eddig semmiféle segítsége nem volt.*

Most magyarságunknak, nemzeti kulturánknak új társadalmi erőssége, vára

épült Délmagyarországon is, hogy e gazdag buza-termő földet, e kalászos rónaságot, az ország e legdúsabb területét *megmentse a magyarságnak.* A magyar kultúra, a nemzeti művelődés nagyszámu jelesei vezetése mellett megalakult a *Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület* és céljaul tűzte ki, hogy ki tartással előre haladjon a magyar kultúra terjesztésének útján, mert a nemzeti gondolat és a nemzeti aspiráció immár nem állhat meg annál a pontnál, amely a magyarság öntudatát folyton-folyvást ébren tartja, hanem kell, hogy hathatósan és eredményesen működjen abban az irányban is, hogy a barátságos és a magyarság iránt szimpatikus *idegen nyelvű népek a magyarosodás gondolatát megszeressék.*

Aki a magyar nemzet jövője iránt érdeklődik, a magyar nemzeti állam ideáját szívében hordja, annak kötelessége fölemelni a zászlót a Délmagyarországi nemzeti kulturájáért teljesítendő feladatra, *be kell lépnie a Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület örökös, alapító, rendes vagy pártoló tagjai sorába.*

Az egyesületnek célja az, hogy a béke minden eszközével, de a nagy eszméhez méltó minden erővel *ápolja, fejlessze és erősítse a Délmagyarországon a hazafias magyar szellemet, terjessze a magyar nyelv ismeretét.*

Az egyesület tagja lehet minden feddhetlen jellemű férfi és nő, továbbá erkölcsi és jogi személy.

Az egyesület tagjai: örökös, alapító, rendes és pártoló tagok. Az egyesület rendes tagjai azok, kik *évenként két korona tagsági díjat fizetnek* az egyesület pénztárába.

\*

Működési terét tágítva, a DMKE. ezúttal főleg Kecskemét városa hazafias és lelkes közönségéhez fordul hívó szavával.

Maga Kecskemét városa ugyan abban a ritka szerencsés helyzetben van, hogy lakossága, ső egész közvetlen környéke is szintiszta magyar: de mindamélt eppen Kecskemét városát az általános hazafias kötelességen kívül régi és saját

tos hivatás fűzi Délmagyarország magyarsításához.

Délmagyarország nemzetiségi ifjai már régi időkől fogva fölkeresik városunk messze földön jó hírű iskoláit első sorban *magyar szóra.* Ezt a hazafias törekvést akarja most a DMKE. működése rendszeressé és intenzívebbé tenni.

Kecskemét városa területén egy körülbelül 200—250 tanulóra berendezett magyar nyelvi, a modern egészségügyi és nevelési követeléseknek megfelelő *internátust* épített, azt berendezti és fenntartásáról gondoskodik.

Ezzel Kecskemét városa egy csapásra egy nagyszabású kulturaintézmény nyelvi gyarapodik, mely anyagi és erkölcsi szempontból egyaránt fokozná városi életünket.

Kezére járva a DMKE. messzeható törekvéseinek, hazafias kötelességet teljesítünk, amely egyszermind közvetlen anyagi haszonnal fog reánk nézve járni. Kétszáz—kétszázötven tanulóknak itteni állandó elhelyezése nemcsak középiskolánk és jogakadémiánk növendékeinek létszámát fogja tekintélyesen megnövelni, hanem azoknak ellátása jelentékeny gazdasági tényezőnek is fog piacunkon bizonyulni.

A DMKE. ezirányú akcióját tehát a legnagyobb lelkesedéssel üdvözli Kecskemét városa, amint ennek az erre leghivatottabb városunk polgármestere, kifejezést is adott a DMKE. küldöttje előtt.

De szívesen látott vendége lesz a DMKE. intézete városunk egész közönségének s a benne elhelyezett nemzetiségi ifjak szerető gondoskodása és anyai felügyelete tárgyát fogják szolgáltatni az egész városnak.

Eppen azért indult meg már most is komoly és céltudatos mozgalom városunkban, hogy a DMKE. kecskeméti fiókját minél nagyobb és minél szélesebb rétegekre kiterjedő arányokban létesítsük. Tekintve az egyesület hazafias célját s tekintve, hogy az egyesület tagjaitól mindössze évi két korona hozzájárulást kíván, egész biztosra vehetjük, hogy ez teljes mértékben fog sikerülni.

Az előkészítő lépések megtételére, mint már említettük, a három helyi középiskola igazgatói voltak szívesek vállalkozni, a választmányban pedig társadalmunk jelesei — férfiak egy, mint hölgyek — csaknem teljes számban képviselve lesznek.

Addig is, míg az alakulás megtörténik, a magunk részéről a legszívesebb vendégszeretettel üdvözöljük a DMKE-t és annak itteni internátusát.

### Politikai hírek.

\* **Hock János beszéde.** Hock János, városunk alsókerületének képviselője tegnap beszédet mondott a Házban, mint az Ujpárt hivatalos szónoka. Kőbánya szentéletű papja az ujonnan kinevezendő miniszterium misszióját „politikai koslatásnak (!)” mondta s azt ajánlotta, hogy a minisztereket *ki kell verni*, mint a darabantokat. A beszédhez különben az U—g a következő megjegyzéseket fűzi:

A papocska vérszemet kapott. A reverendája is védi, az immunitása is védi, aztán a koalíciós többség is itt van, melyben el lehet bujni. Ennélfogva nem elég neki a megvetés, melylyel Teleki ur sujtaná a király által joga után kinevezett kormányt, hanem *ki is verné, mint annak idején a teremtszolgákat.* Főtisztelendő Hock urat *még egyetlen egyszer sem verték ki sehonnán, mert még sohasem állt szemben hozzá hasonlókcal.* Most persze bátor; a tábor, melynek védelmé-

és bánat, munka és pihenés: minden ez egy pere keretébe foglalva. Alig érezzük, hogy valaki után következünk, már kell, hogy utánunk is következzen valaki. Nincs sok időnk. Sietnünk kell. És a esők nedvessége még föl sem száradt ajkainkon, amikor kitör rajta a düh, káromlás és panasz. Hogy lehetne harmónia mibenünk emberekben, akik a természet dísz harmóniájából születünk, akikben a legapróbb sejt is, amíg él: küzköd, lázong, nyugtalanodik? Oh, mi szegény hulló esillagok, kiknek fölvilágosítása és letűnése egy pillanat esupán: hogy lehetnénk mi összhangban egymással, mikor önmagunkkal is meghasonlásban vagyunk? És minden gondolatunk mögött ott leselkedik az elmulás tudata. Hogy lehetnénk boldogok mi, akiknek még álma is zaklatott és éber? Nincs időnk valahova eljutni. Az ut felén megállítanak bennünket és visznek — a semmibe.

A tenger sóhajtott.

— Botorságot beszélsz, — mondta — Nincs halbatatlanság. A mi számunkra sincs. A nap és a föld és a tenger nem örök. A mi életünk is a nagy mindenségben csak egy perere való élet. Mi is —

— Mi az? Mit mondasz?

— Ez titok. Nem szabad beszélni róla.

— Oh, csak mondd.

— A tenger kiapad.

— Oh!

— A nap kihül. Megfagy a föld —

A esillagok világában egymást mérőn néztük és mindketten reszkettünk. A

diadalmas hangja meglágyul, elhalkul, amint szól:

— Ne légy szomorú, testvérem!

\*

— Nem vagyok szomorú. Ugy érzem magam, mint a nászhoz kerülő leány, ki sok évet töltött magányos mátkaságban, mindég-mindég egy üdvösségre várva. Nászi koszoruját, a narancs-virágot jó előre elkészítette, menyasszonyi fátylát jó régen meghimezte, hófehér köntösén az utolsó öltést csak az Isten tudja, mikor fejezte be.

Im eljött a nagy pere s itt állok előtted szerelmes reszketésben, én rég várt kedvesem.

Én az vagyok, ki voltam. De a narancsvirág lehullott, elfonyadt, a köntös, a fátylat megsárgult. En ragyogó illuzióim kopottan, fáradtan a porban hevernek.

Magam oly dísztelen vagyok. Külső ékességem megvette az idő.

Avagy tán egy emlék.

Te nagy víz, ha tudnád, egyszer egy éjszakán — nem is holdfényben, hanem viharban — egy csillag sem égett, csak a szél búgott — nem sötét ciprusok, de hajlós akácok alatt mikor álltam — régen: mily szép volt a — Duna.

S amiért oly nagyon szép volt, azért én most úgy állok előtted, mint hosszú mátkaságot élt menyasszony, ki egyszer — óh be kínos, fárasztó a várás! — rajta feledte szemét valaki másra — egy idegenen Boesáss meg tenger . . .

ben így merészkedik beszélni, és nélkül helyesül neki s az egész frekvencia, mely mindig meg van hatva a tulajdon mérséklete és államférfiúi higgadsága által, gaztettnek és gyalázatoságnak vall mindent, ami neki kellemetlen. Pedig csak egy higgadt ember van közöttük és ez a papoeska. Mert ugyanannyi logikával és ugyanakkora bátorsággal bitófára is huzathatta volna Fejérváryt, s a koalíció ennek is örült volna. De ennyire nem ment, mert ő mértéket tart, s azonkívül arra is kell gondolnia, hogy ő papoeska, akinek a szíve tele van *felebaráti szeretettel*, a lelke pedig *csupa képzőművészeti finomsággal*.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, június 3.

— **Szentszéki ülnök.** Dr. *Sandula Imre* monori plebánosi szentszéki t. ülnökké nevezte ki a váci püspök. Szivből gratulálunk a kitüntetéshez a fiatal papnak, ki Kecskeméten felejthetetlen emléket hagyott szentbeszédeivel és lapunkat is időnként megkeresi, gazdagítja kedves tárcáival.

— **Böszörményi Mihály emlékezete.** Böszörményi Mihály tanító sirja fölé szép emlékoszlopot állítottak a halás tanítványok, élükön dr. Szeless József és Fazekas Ferenc. A siremlék leplezése esütörtökön d. e. 11 órakor folyt le magasztos ünnepség keretében. A sirnál megjelentek a volt tanítványok s a népiskolai tantestület teljes számban. Az ünnepelt érdemeit emelkedett beszédben méltatta Szabó József anyakönyvvezető, iskolaszéki elnök, a tantestület nevében pedig *Tormássy Sándor* beszélt. Az ünnepségen a ref. főgimnázium énekkara is közreműködött *Mihó László* karnagy vezetése mellett.

— **Halálozás.** *Kiss Béláné*, Ritter *Karolina* asszony, *Kiss Béla* ev. ref. főgimnáziumi tanár neje ma délelőtt 10 órakor hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt urnó messze a családi körön kívül is általános tisztelet tárgya volt s halála széles körben kelt nagy részvétet. Súlyos veszteségéről a család a következő gyászjelentésben emlékezik meg: „*Kiss Béla* úgy a maga, mint fia *István*, nemkülönben a testvérek, ugymint *Ritter István*, *Ritter Ida* és férje *Módra Imre* és gyermekeik, *Ritter Béla* és neje *Gutrong Anna* és kis leányuk, valamint mindkét részről való rokonság nevében fájdalmas szívvel tudatja, hogy a legjobb feleség, a leggondosabb édes anya, a szerető testvér és rokon *Kiss Béláné Ritter Karolina* folyó hó 3-án délelőtt 10 órakor hosszas szenvedés után áldásos életének 48-ik, boldog házasságának 23-ik évében jobblétre szenderült. Temetése folyó hó 5-én délelőtt 10 órakor lesz a VII. tized, Folyóka-utca 98. sz. alatti gyásházából az ag. hitv. evang. temetőbe. Kelt Kecskeméten, 1905. június 3. án. Pihenése legyen eszenges! Emlékezete áldott!

— **Az esküdtszék.** *Medák József*, *Csabay Antal*, *Grósz Simon*, *Zaboreczky Ferenc*, *Witz Gusztáv*, *Sváb Imre*, *Jenovay Dezső*, *Sz. Kovács György*, *B. Kiss Béla* magánzó, *Geréb Pál*, *Dékány Imre*, *Braun Soma*, *Bónis Károly*, *Fekete József*, *Nagy László*, dr. *Hanthó István*, *Györgyei Illés*, *Szánthó Elek*, ifj. *Türök Gábor*, *Poór Mihály*, *Sándor Miklós*, *Ungváry Sándor*, *Vamosi József*, dr. *iv. Szabó László*, *Tatay Imre*, *Szokolay Mihály*, *M. Kovács László*, *Kecskeméti Adolf*, *Gál Márton*, *Gyuresy Károly*.

Helyettes esküdtek: *Bares Béla*, *Füredy Ferenc*, *Csabay Gergely*, ifj. *Nagy Lajos*, *Szigeti Adolf*, *Pataky Károly*, *Marozsi Ferenc*, *Kone Ferenc*, *Reiner Ignác*, *Prikkel Mihály*.

— **Nőmunkások gyűlése.** *Bleyer Jozefa* és társai bejelentették a jegyzői hivatalnál, hogy június 4-én, vasárnap délután fél 4 órakor *nyilvános nőmunkás gyűlés* lesz a sétatéri vigadóban. A gyűlés napirendje: 1. A munkásnők helyzete. 2. A szervezők célja és haszna. 3. Egy alakítandó nőmunkás-egyesület alapszabályainak bemutatása. A gyűlésen több fővárosi szocialista nő is részt vesz.

† **Beretvás Pali.** Szomorú, nagyon szomorú hír terjedt el ma délután városunkban: a mindnyájunktól szeretett, népszerű *Beretvás Pali* meghalt. Élte tavaszán ragadta el a halál, mielőtt még igazán élhetett volna. Amerre csak járt, ahol csak megfordult, rokonszenvet keltett sima, megnyerő modora örökké vidám, kedélyes egyénisége, apjától örökölt jóízű humora. Mint fiú, szülein valóságos imádatlalt csüngött, mint barát, páratlanul ragaszkodó és figyelmes volt, aki társaira soha rossz szót nem talált. Kora ifjúságától fogva erős érzéket árukt el a nyelvek iránt, szülei áldozatot nem kimélve utaztatták, iskoláztatták külföldön, hogy e nemes passziójának élhessen. Még nem volt egészen 21 éves, de már folyékonyan beszélt németül, franciául és angolul, az olaszt pedig szorgalmasan tanulta. Kötő tornász volt mindig a betegség esirái soha nem mutatkoztak; úgy látszik katonáknál szedte magába a gyilkos tüdőbajt, mely olyan kegyetlenül, mint amilyen hamar végzett vele. Hiába küldték a tölre egy svájci sanatóriumba: egészségét már az égig érő havasok alján se találta föl a szegény fiú. Két hét előtt hazajött, tán remélte, hogy az édes anyja ápoló keze meg tudja tenni a csodát, amire a messze idegen képtelenség bizonyult. De a csoda csak váratott magára. Addig váratott, a míg csak egyszerre eljött helyette az irgalmatlan halál s elvitte közülünk örökre a betegségben is egyre bizakodó, reménykedő *Beretvás Pali*t. Szomorú ez a hír nagyon s fáj a szívünk mód felett a szeretett, drága halottért.

Az elhunyt családja a következő gyászjelentést adta közre: „*Alulírottak* úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is fájdalomtól mélyen lesújtott szívvel tudatják a forrón szeretett drága jó fiú, szerető testvér és rokonnak ifj. *Beretvás Pál* joghallgatónak, folyó évi június hó 3-án reggel 3 órakor, életének 20-ik évében, hosszas betegség után történt gyászos elhunytát. A drága halott hült teteme folyó hó 4-én, délután 5 órakor fog az ág. ev. hitv. egyház gyászszertartása szerint, az I. tized, Halasi nagy utca 13. számú gyásházától, az ág. ev. temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1905. június hó 3-án. Áldás és béke lengjen porai fölött! *Beretvás Pál* és neje *Hejjas Mária* mint szülők, *Beretvás Jenő*, *Beretvás Sándor*, *Beretvás Irén*, *Beretvás Pista*, *Beretvás Lajos*, *Beretvás Rózsi*, *Beretvás Mariska* mint testvérei.”

— **Kereskedők köréből.** A helybeli rőfös és rövidáru kereskedők, közös megállapodás szerint, úgy mint az elmúlt évben, üzleteiket délután fél három órakor nyitják és este fél nyolc órakor zárják be.

— **Köszönet.** Az alsófoku kereskedelmi iskolai szorgalmas és jó magaviseletű tanulók jutalmazására a Kereskedői Kaszinó 150 koronát adományozott, melyért az intézet nevében köszönetét fejezi ki *Pataky Imre* igazgató.

— **Esküdtek lajstroma.** Az 1897. évi XXXIII. t. c. értelmében az esküdtek alaplajstromát összeíró bizottság az 1906. évre jogosultsággal bíró esküdtek alaplajstromának összeállítását folyamatba tévén, ezennel közhírré teszi, hogy a törvényhatóság területén lakó minden férfi, aki magyar honos, aki folyó esztendőben, életének 26-ik évét betölti, a magyar nyelvet érti, azon irni és olvasni tud és

évenként legalább 20 korona egyenes állami adót fizet; vagy adózásra való tekintet nélkül: köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gazdaság, gyógyszerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos, vagy aki a felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte, végül, aki a középiskolai záróvizsgálatot letette, folyó 1905. évi június 5. és 6. án d. e. 8—12., d. u. 2—5-ig az alaplajstromba való felvétel végett a városháza bizottsági termében az összeíró bizottság előtt személyesen vagy meghatalmazottja által jelentkezhet.

— **Majális.** F. évi június hó 12-én pünkösdi másodnapján a Kecskeméti Iparos Ifjuság Önképző Egyesülete igen érdekes majális tervezetén fáradozik, mely kisebb népmulatságnak is be fog illeni. Közel százra megy a rendezőség száma a sok szép iparos leányokkal, egyetemben, kik szintén tevékeny részt vesznek majd a kirándulás sikerén. Az egyesület vendégeit érdekes és mulattató szórakozással fogja meglepni, hogy mi lesz ez, erről majd még bővebben fogunk megemlékezni.

— **Az egyéves önkéntesek bélyegmentessége.** A magy. kir. pénzügyigazgatóság arról értesítette a város hatóságát, hogy a katonasághoz egy évi önkéntesi minőségben való belépéshez szükséges erkölcsi bizonyítvány, valamint az ennek megszerzésére irányuló beadvány vagy jegyző könyvi kérelem *bélyegköltes*.

### Esküdtszéki napló.

*Hétfőn*, június 5-én: Halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt *M. Kovács István* bűnyüge.

*Kedden*, június 6-án: Rablás kísérletének büntetével terhelt *Varga Molnár József* ügye.

*Szerdán és esütörtökön*, június 7. és 8-án: Rablás büntetével vádolt *Kiss Vendel* és társai bűnyüge.

*Pénteken*, június 9-én: Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt *Virágh Mihály* bűnyüge.

*Szombaton*, június 10-én: Halált okozó súlyos testi sértés bűnyügyével terhelt *S. Szabó János* bűnyüge.

### Anyakönyvi kivonat.

— június 3-án.

**Születések:** Nagy Péter rk., Polyák László rk., Beregszászi László ref., Tasi Imre rk., Patkós Péter Pál rk.

**Halálozások:** Rácz János rk. 7 éves, Borbély Rozália rk. 9 éves, F. Főth Imre rk. 34 éves, Kozma Gergely Mihály rk. 13 napos, Neu Hermina izr. 11 hónapos, Kovács László rk. 13 hónapos, Pap Agnes rk. 8 hónapos, Beretvás Pál ág. hitv. ev. 20 éves.

**Kihirdettek:** Ó Kovács János rk. és Dubecz Ilona rk., K. Nagy Sándor ref. és Bán Mária ref., Kókény László rk. és Bodor Etel rk., Bartucz János rk. és Mészáros Rozália rk., Herczeg Gábor rk. és Sörös Verona rk.

**Házasságot kötöttek:** Aczél Szabó Pál ref. és Békési Erzsébet ref.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

**Kiadó lakás, eladó szőlő.**

I. tized, Vásári nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával, üvegezett folyosóval, pinczével és istállóval, elköltözés miatt, **azonnal kiadó.** — 2 2 szoba butorozva vagy anélkül is van kiadó. — A görög temető mellett levő, Máriahegy 14. számú szőlő, idei terméssel együtt, **azonnal eladó.** Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval fenti szám alatt, vagy pedig Vacs-hegy 48. szám alatt. 3846—12—1

**Eladó szőlővessző.**

Muskat Lunel . . . . 1500 darab,  
Piros Chaselas szagos 750 „  
Piros Chaselas . . . 12000 „  
előcsirázott szőlővessző eladó.  
Értekezhetni Löwy Gyula kereskedővel I. tized, Festő-utca 246. sz.

**Eladó ház.**

XI. tized 308. számú új cserepes ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamrából; kut és nagy udvarral, — gazdálkodónak igen alkalmas — kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** Értekezni lehet XI. tized 226. szám alatt Kiss János tulajdonossal. 3837—3—1

**Új cipészüzlet.**

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a fővárosban szerzett sok évi tapasztalataim alapján Kecskeméten, a Nagykőrösi utca és Lakatos-utca sarkán (utczára nyíló) bolthelyiségben **egy teljesen modern és a mai kor összes követelményeinek megfelelő**

**úri és női cipész-üzletet**

rendeztem be. Elvállalok a cipész szakmába vágó **mindenféle női és úri cipész-munkákat**, valamint gyermekcipők készítését és ugyanezek javítását is.

Elvem: jó és tartós **anyagból a legjobb kivitelben dolgozni! Áraim jutányosak.** — Kérem a szíves bizalmat. Vagyok kiváló tisztelettel

**Knöpfler Márton,**

3780—12—5

cipész-mester.

**Kiadó lakások.**

Széchenyi-tér 15. számú házban **két udvari lakás** **azonnal kiadó.** Mindegyik lakás 3—3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignácz.

Telephon 78.

3506—7—32

**K i a d ó.****Bolthelyiség lakással**

I szoba,  
konyha, speiz és kamra  
**azonnal kiadó**

IV-ik tized, Kasza-utca  
432. sz. a.

**K i a d ó.****Eladó szőlő!**

**24 hold** részben újonnan beállított **szőlő**, Szarkásban, egyben, vagy három részletben felosztva külön-külön, a rajta lévő épületekkel együtt, szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonosnővel, **Kasza Mihálynéval.** Lakik: Katona József utca 40. szám. 3843—6—1

**HIRDETMÉNY.**

Van szerencsénk a közönség tudomására hozni, hogy a **Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Részvénytársaság** monostori-ut meletti telepen levő fedél-cserép készítményét az alábbi árak mellett árusítjuk el:  
I. rendű fedél-cserép ezret 22 kor.  
II. „ „ „ „ 18 „  
Gerincz-cserép ezret . . . 100 „

Megrendelések a Népbank és Leszámitoló-Bank hivatalos helyiségeiben valamint az elárúsító helyeken eszközölhetők.

Kecskemét, 1905. június hó.

Az Igazgatóság.

3842—3—1

**Az építettő közönség figyelmébe!**

A „Kecskeméti Építő-Munkások Közöstermelésre Alakult Szövetkezete“ tisztelettel értesíti az építettő közönséget, hogy a legközönségesebb munkálattól kezdve a legmodernebb építkezésig elfogad mindennemű vállalatokat s mivel a szövetkezet a legjobb munkaerőket tömörítette maga köré: abban a kedvező helyzetben vagyunk, hogy a t. építettő közönség igényeit minden tekintetben kielégíthetjük.

**Elfogadunk:** új épületeket, javításokat és tatarozásokat; továbbá tervek, költség-számítások a legkényesebb igényeknek megfelelően jutányosan, pontosan és gyorsan eszközöltenek.

3844 5—1

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

A „Kecskeméti Építő-munkások Közöstermelésre Alakult Szövetkezete“.

**Egy jókarban levő c z i m b a l o m****azonnal eladó.**

Czim a kiadóhivatalban. 3845—1—1

**Kiadó üzlethelyiség és lakás.**

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy **üzlethelyiség, 3 szoba**, konyha, pince és a szükséges mellékhelyiségek folyó évi **augusztus 1-re bérbe kiadó**, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétatér.

**Legolcsóbb bevásárlási forrás!**

Kátrány, Carbolineum, olaj-festék, kencze, mázok s különféle háztartási cikkekben. Legjobb minőségű padló-mázok, kocsikenyőcs, gépszir és gépolajokban

özv. Weinberger Sándorné festék kereskedésében Nagykőrösi utca  
3815—6—5

**Eladó föld!**

Szentkirályon, — a Daróczi és Pór Sándor féle föld mellett —

**18 hold kitünő minőségű szántóföld**

— a rajta levő tanyaépülettel együtt — **eladó.** — Értesítés **Dékány Imre** urnál V. tized, Zöldkert utca 79. sz. alatt nyerhető.  
3836—5—2

**Kiadó lakás.**

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi **augusztus elsőre bérbe adó.** Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmeszternél.  
3805—7—14

**özv. Rada Istvánné**

fa-, szén- és mész-kereskedésében **Vásári-nagy-utca 104. sz. a.** legjutányosabb árak mellett kapható **cséplési idényre** elsőrendű poroszszén, tojásszén (brikett) valamint

**zsák kölcsönzés.**

**Állandó** raktár: olfa, vágott tűzifa, többféle kőszénből, mely úgy fűtéshez mint főzéshez legalkalmasabb. — **Élesdi mész, Román és Portland cément.**

3784

Ugyanott

10—5

**budapesti légszesz-kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések elfogadtnak.

**Gyönyörű fehér arczbőrt**

el lehet érni a világhírű **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉME** használatával.

**Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség** és mindennemű arczisztatlanságot varázsszerűen eltüntet.

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve.

**Egy tégely ára 1 korona.**

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolya-hőlgypor fehér, rózsaszín vagy krém színben doboza 1 korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona. Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

**HAJÓS ÁRPÁD** gyógyszerárban

Arad, Andrassy-tér 22. szám, a megyeháza szemben.

**Kecskeméti főraktár:**

**MINTSEK GÉZA**

Drogeria a „Vörös Kereszt”-hez.

**Izákosság nincs többé!**

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szesz italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen-szenvessé teszi az izákosnak a szesz italát. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békítette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgarok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadag és egy köszönő irással telt könyvet díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 02. szám.  
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.  
(Levelek 25 Bt., levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendők.)

**COZA INSTITUTE**

(Dept. 02.)

62, Chancery Lane,  
London, Anglia.

**Haszonbérbe kiadó birtok.**

Szentkirályon, a szolnoki út mellett, 18 km-re, Kiss Ferenc és Palócz féle földek szomszédságában, 181 kat. hold területű szántó- és kaszáló-föld két helyen levő nagyobb gazdasági épületekkel ellátva, egy, két, esetleg három tagban is 5 vagy 10 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni felőle a helyszínén a megbízott Polyák Ferenc-czel vagy Kecskeméten Zöldkert utca 79. szám alatt Dékány Imre tulajdonossal.

3831-4-2

**ÉRTESÍTÉS.**

A közeledő ünnepekre és nyári idényre van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a külföldi mintára berendezett **vegytisztító- (benzin mosoda), kelmefestő és plissérozó-intézetemre,**

mely 1891 ik évben alakult. — Elvállalok férfi-, női- és gyermekruhákat és minden e szakba vágó tárgyakat **tisztításra és festésre olcsó árakon,** szépen tisztán, kifogástalanul. — Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy **czimemre figyeljen,** ne tévessze össze más czimmel, mivel manapság majdnem minden mosóné és szabó kiírja, hogy ő vegytisztító.

Szives párfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Bata József**  
**vegytisztító, kelmefestő és plissérozó-intézete.**

3827 Kecskeméten, Vásárinagy- és Petőfi-utca 221. szám, 10-5

**Kerestetik egy intelligens, jó polgári gazdasszony**

gyermekes családhoz, egy cseléd mellé, ki nem annyira a fizetésre, mint a nyugodt és jó otthonra reflektálna. Cim a kiadóhivatalban.

**Gazdaközönség becses figyelmébe!**

A cséplési idényre **Józsefaknai kőszén,** mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, **100 kilonként 2 kor. 40 fillérért** már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott

**budapesti légszesz-kocsz**

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és cementekben.

TARTOS SZAGTALAN	FRANK CHRISTOPH F. C. BERLIN	AZONNAL SZARAD
Tartalmának valódi mérték	AVALÓDI	Egy kiló ára 3 kor. 1 frt 50. o. 6. méterhez elég.
<b>Christoph-Lak</b>		
A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA		

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használatosak legyenek, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtakknak sajátja, elkerülhető. Emellett a használatra olyan egyszerű, hogy kik maga végezheti a mázolás. A palló nedves tárggyal feltörhető, anélkül, hogy elvesztendő fényt. Meg kell különböztetni:

**színezett szobapalló-fény máz,** sargásbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olajfesték fűdi be a pallót a gyalutal fényt is ad. Ezzert egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen befűd minden foltot, korábbi mázolás sít; van azután

**tiszta fény máz (színezetlen)** új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen parketre a olajfestékekkel már beázott egézen új pallókra való. Csak fényt ad, emel fogva nem fűdi el a famozart.

Postára való: 5 frt 90 kr., vagy 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> márk.

A közzétett megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide k i r i d e n d ő k. Mintamázolás és prospectusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vizsgálni a cédre a a gyári jegyre, mivel azt a több mint 1850 éve letező gyártmányt sokféle utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, a gyakran a élnak meg nem felelő minőségben hozták forgalomba.

**Christoph Ferenc,**

A valódi szobapalló-fény mázok feltalálója és egyedüli gyártója,  
**Prága, K. Berlin.**

3673 Főraktáros 15-8

Kecskeméten: Özv. Weinberger Sándorné.

Szentesen: Eisler Lajos.

**GYENES L.**

arany- és ezüstműves, Kecskeméten,  
Rákóczi utca, a Leszámitoló-Bank mellett.

Ajánlja magát mindenféle arany- és ezüstműves munkák elkészítésére. Készít új ékszereket, ezüst gombokat, pipa kupakolásokat, minden e szakba vágó javításokat, a legolcsóbb árakon.

Drágakövek befoglalásáért szavatol.

3812-12-4 Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb árakon vesz.

**ÜZLET ÁTTELVEZÉS!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és t. megrendelőimet, hogy **kárpitos-üzletemet** a. róm. kath. egyház itozás-piaczi bérházából a

**Nagykőrösi-utca 18. sz.**

alá, a **Lakatos-utca saroképületébe** helyeztem át.

Raktáron tartok és készítek minden, a kárpitos szakba vágó munkákat.

Ebédelő és nádszékek gyári raktára.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség eddigi nagybecsű párfogását megköszönve s azt a jövőben is kérve, vagyok teljes tisztelettel: 3266-50-43

**Ségner Lipót**

kárpitos és díszítő Kecskeméten.

Nagykőrösi-utca 18. szám, Lakatos-utca sarok.

**Eladó birtokok!**

Izsák és Kecskemét határában, több ezer holdnyi szőlőtelep közelében, Izsák községtől 2 kilométernyire, a vasút és az országos műút mentén, a vasúti állomás közvetlen szomszédságában

2-3-5 és 10 holdas

szőlőültetésre alkalmas parcellák

25 éves törlesztésre

holdanként 100 koronától 300 koronáig

terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési

feltételek mellett örök áron eladók s

azonnal birtokba vehetők.

Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Fodor

Sándor kecskeméti ügyvéd (lakik Nagy-  
kőrösi utca 14. sz. a.), hol a szerződés  
bármikor megkötethető. 3603-?-13

**Steiner Mihály**

törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 9863 holdas birtok haszonbérbe kiadó.  
Egy 200-300 holdas birtok haszonbérbe kerestetik.  
Egy 2000 m. holdas birtok haszonbérbe kiadó.  
Több kisebb nagyobb birtok haszonbérbe kerestetik.  
Egy 6, 8, vagy 10 holdas szőlő megvétetik.  
A Mezei. vagy Szolnoki-utcán egy kisebb ház megvétetik.  
Szentkirályon egy 20 holdas földbirtok eladó.  
A Vacshegyben egy 1 holdas zöldségekert (löhuzó kuttal) eladó.  
A kőrosi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.  
A vasútállomás mellett egy 1 és fél holdas szőlő eladó.  
Sorsjegyek részletfizetésre nálam kaphatók.



## Soványak.

Kiváló gyógyhatású soványság, vérszegénység, sápadtság, gyengeség ellen Prof. Heim-féle

### Erő-táppor

A soványok testsúlyát emeli, az erőt gyarapítja.  
1 nagy doboz ára: 2 korona 60 fillér.  
Magyarországi képviselő:  
Frankl Antal gyógyszerész Szeged  
Szt-György-tér 2.



**Haszonbérbeadó földbirtok.**

Özv. Szabó Lászlóné külső és felső szentkirályi, Selmeczi-féle, 51 hold szántó és kaszáló tanyaföldje folyó évi szeptember hó 24-étől hosszabb időre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a helyszínén a tulajdonossal. 3832-3-2

**Cséplő-gépeszek**

nagy mellékkeresetre tehetnek szert minden legkisebb fáradság nélkül. Érdeklődők küldjék meg czímüket „Cséplés“ jelige alatt a kiadóhivatalnak. 3835 3-3

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

**szobafestő és mázoló**

műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

!! Egy pár férfi vagy női czugos vikszosbőr cipő 2 forint 25 krajczár !!

Figyelem!

Csakis

Figyelem!

3610-20-19

**Weisz Mihály Versenyárú-üzlete**

Kecskemét **N.-Budai-utca 161.** Kecskemét

— a volt járásbírósi hivatalal szemben. —

Óriási választék férfi-, női- és gyermek-czipőkben. Himzések métere 6 kr.-tól kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czérna csipkék méterje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyák, Ingek, Gallérok, Kézellők a legolcsóbb versenyárakban Munkás fehérnemű nagy választékban. Női ingek és Blousok.

**Kérem a czimre figyelni!**

**Eladó ház.**

Trombita-utca 9. szám alatti ház eladó. Értekezhetni Dávid Bertalan fűszerkereskedő tulajdonossal, a Takarékpénztári palotában. 3826-6-4

**Haszonbérlet.**

Néh. Pátkay Lajos tulajdonát képezett ingatlanok és pedig: 1. Város földön a nagymatkói és monostori ut között fekvő 46 holdnyi birtok;

2. Városföldön a nagymatkói és kismatkói-utak között 140 holdnyi birtok;

3. Pusztapákán 180 holdnyi birtok több évre haszonbérbe kiadók.

Értekezni lehet Sárközy Pál kecskeméti ügyvéd mint gyámnál, lakik III. tized 139. szám alatt. 3824-7-2

**Schicht-szappan**

„szarvas“

vagy

„kules“



jeggyel

legjobb, legkládósabb s ennél fogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkotórésztől mentes.

**Mindenütt kapható!**

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

**BENEDEK JÓZSEF**

legújabb gépekkel felszerelt lakatos-műhelyét (Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utca 231. sz.)

**a j á n l j a**  
az építető közönség becses figyelmébe.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetéseket, vaslépcsőket, sirrácokat, f é n y ü z é s i dombormű- és virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás mellett, — újak készítését és mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794-50-5